

Отзыв

научного руководителя на работу студентки 5 курса Соловской О.И. на тему «Возможность применения технологии интеллект-карт на уроках истории по теме «Развитие системы образования в СССР в 1920-1930 гг.»»

Представленная к защите выпускная квалификационная работа Соловской О.И. исследует проблему использования технологии интеллект-карт на уроках истории. Переход на стандарты второго поколения и необходимость модернизировать систему образования, а также сделать урок деятельностно-ориентированным требуют от современного учителя владения современными образовательными технологиями. Технологии визуализации данных сейчас переживают пик своей популярности, многие педагоги отмечают их эффективность, однако многие учителя сталкиваются и с проблемами их внедрения в урочную систему. Именно этот аспект и выбрала Ольга Ивановна в качестве основного в своем исследовании. Кроме того, она поставила себе цель показать, как эти проблемы можно решить или минимизировать.

Выбор технологии Ольгой Ивановной был неслучаен – автор выпускного квалификационного исследования считает, что технология интеллект-карт нацелена на интенсификацию учебной деятельности учащихся. Все обучающие технологии активизируют и интенсифицируют деятельность учащихся, но в данной технологии обучения эти два условия рассматриваются как главная концептуальная идея и показатель эффективности одновременно. Грамотное определение Ольгой Ивановной объекта, предмета, целей и задач выпускного квалификационного исследования позволило выполнить работу на высоком исследовательском уровне.

Автор представленной к защите работы в своем исследовании не только дала полное описание алгоритма создания интеллект-карт, которые могут быть реализованы на уроках истории, проанализировала проблемы игрового обучения в образовательном процессе, с которыми сталкивается учитель, но и уверенно доказала целесообразность применения данной технологии на уроках и показала возможности решения указанных проблем на примере реализации темы школьного курса истории.

В процессе работы над дипломным исследованием Ольга Ивановна проявила качества зрелого исследователя, доказала, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности.

В целом, представленная к защите дипломная работа Соловской О.И. соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает положительной оценки.

18 июня 2022 г.

к.и.н., доцент кафедры
отечественной истории
Толмачева А.В.